
Milí farníci, 

za námi je měsíc plný práce. V kostele už 

stojí lešení a oprava fresek je v plném 

proudu. Jsem Vám všem, kteří jste pomohli 

při zahajovacích pracích, velmi vděčný. Ať 

Vám sám Pán projeví svou vděčnost. Kvůli 

probíhajícím opravám jsme byli nuceni 

změnit pořad bohoslužeb, proto Vás pro-

sím o pochopení a trpělivost. 

Matka Boží nám po celý měsíc květen vy-

prošovala během májových pobožností po-

třebné milosti. Vybízím vás také k účasti na 

červnových pobožnostech k Nejsvětějšímu 

Srdci Ježíšovu. Zkusme si najít čas i v ty 

dny, kdy pobožnost v kostele nebude, a po-

modlit se ji doma. Nevynechávejme tuto 

modlitbu. Úcta k Božskému Srdci Páně je 

Hospodinu velmi milá a ukazuje nám, že 

láska k bližnímu vzniká z lásky k Bohu 

a láska k Bohu je průvodcem k lásce k bliž-

nímu. Není jiná cesta k lásce. Vše ostatní je 

pouhou napodobeninou lásky a člověk si 

přece zaslouží víc.  

Úcta k Božskému Srdci není jen emotivní 

výplod zbožnosti 19. století, má hluboké 

biblické základy. V sedmé kapitole Janova 

evangelia se píše: „V poslední, hlavní den 

svátků Ježíš stál v chrámě a hlasitě zvolal:  Kdo 

žízní, ať přijde ke mně a pije, ten, kdo ve mně 

věří. Jak říká Písmo, potečou proudy vod z jeho 

nitra.“ Tento úryvek se vztahuje především 

na Ježíše Krista a jeho probodený bok bě-

hem ukřižování. Vskutku je tomu tak, že 

vidíme vytékat vodu vykoupení ve chvíli, 

kdy bylo Ježíšovo Srdce probodeno.  

V Matoušově evangeliu je významné toto 

místo: „Pojďte ke mně všichni, kdo se lopotíte 

a jste obtíženi, a já vás občerstvím. Vezměte na 

sebe mé jho a učte se ode mě, neboť jsem tichý 

a pokorný srdcem, a naleznete pro své duše od-

počinek. Vždyť mé jho netlačí a mé břemeno ne-

tíží.“ Církevní Otcové viděli v tomto úryvku 

Ukřižovaného, který dosáhl vrcholu pokory 

tím, že nechal otevřít své Srdce. U sv. Jana 

můžeme číst: „Nikdo nemá větší lásku než ten, 

kdo dá život za své přátele.” Toto slovo mů-

žeme chápat v jeho plné hloubce: Kristus se 

vydává za všechny, protože každého z nás 

nosí ve svém srdci. Úcta k Ježíšově Srdci 

vznikla jako odezva na abstraktní, neo-

sobní a chladné vnímání Boha.  

Sv. Markétě Marii Alacoque (1648–1690), 

řeholnici v Paaray-le-Monial, se v červnu 

roku 1675 zjevil Ježíš a ukázal jí svoje srdce 

se slovy: „Podívej se na to srdce, které lidi tak 

milovalo, které nevynechalo nic, vyčerpalo se 



a zničilo, aby tím dosvědčilo svoji lásku. Dostá-

vám však místo uznání jen nevděčnost, neúctu, 

svatokrádež, chlad, pohrdání. 

Tak se chovají ke mně v této 

svátosti lásky. Víc mě trápí ale 

to, že se tak chovají i osoby, 

které se mi zasvětily. Proto žá-

dám, aby se zasvětil první pátek 

v měsíci po oktávě Nejsvětější 

svátosti a stal se zvláštním 

svátkem na počest mého Srdce, 

aby se smiřujícím svatým přijí-

máním podala náhrada za všechny urážky, kte-

rých se mi dostalo v Oltářní svátosti.“ 

Papež František řekl: „Pán na nás ustavičně 

hledí s milosrdenstvím; nezapomínejme na to. 

Stále nás milosrdně očekává. Ne-

mějme strach se k Němu přiblížit! 

Má milosrdné srdce. Ukážeme-li mu 

svoje vnitřní rány, svoje hříchy, On 

nám vždycky odpustí. Je čirým milo-

srdenstvím. Jděme za Ježíšem!“  

Všechny Vás odevzdávám Nej-

světějšímu Srdci Ježíšovu a těším 

se na setkání s Vámi během červ-

nových pobožností vždy v pátek a v sobotu 

po ranní mši. 

P. Lesław Mazurowski 

Vzpomínka 

V neděli 14. května 2017 si Bůh k sobě vzal ve věku 34 let otce Dominika Giraška – adminis-

trátora Řeckokatolických farností Ostrava, Karviná, Opava a Jeseník a administrátora Řím-

skokatolické farnosti Ostrava-Hrušov. 

Otec Dominik se narodil 24. prosince. 1982 v Prešově na Slovensku. 

V roce 2008 dokončil vysokoškolské studium vykonáním státní zá-

věrečné zkoušky v studijním oboru Katolická teologie na Teolo-

gické fakultě Katolické univerzity v Ružomberoku na Slovensku. 

Dne 6. října 2012 přijal v bazilice Navštívení Panny Marie na Sva-

tém Kopečku v Olomouci z rukou o. biskupa Mons. Ladislava 

Hučka svátost kněžství. Primiční liturgii jako novokněz slavil dne 

14. října 2012 v bazilice Zesnutí Panny Marii v Ľutině na Slovensku. 

V roce 2015 získal oprávnění sloužit jako biritualista, to znamená, 

že jako kněz mohl sloužit v římském i byzantském obřadu. Působil 

ve výše uvedených farnostech a vypomáhal také v naší farnosti 

a v Ludgeřovicích. Zanechal po sobě manželku Petru a osmiletou 

dcerku Beatku.  

Pohřeb zesnulého otce Dominika se konal v pátek 19. května 2017 v bazilice Navštívení 

Panny Marie na Svatém Kopečku u Olomouce. Tedy přesně tam, kde před pěti lety přijal 

kněžské svěcení. V přeplněné bazilice byli také zastoupeni farníci z Bolatic, kteří s sebou 

otci Dominikovi dovezli věnec s nápisem „S láskou a v modlitbách – farníci z Bolatic“ 

věnovaný za celou naši farnost. Velmi důstojná pohřební liturgie byla sloužena ve vý-

chodním obřadu o. biskupem Mons. Ladislavem Hučkem a bylo na ní přítomno několik 

desítek kněží. Celá liturgie byla doprovázená obdivuhodnými zpěvy. Po ukončení svaté 

liturgie byl otec Dominik uložen do rodinného hrobu na hřbitově ve Velkém Újezdě. 



Otec Dominik byl výjimečný člověk. Stejně výjimečný byl i jeho život. Možná nevíte, že jako 

dítě se neměl narodit. Těhotenství jeho maminky od počátku doprovázely značné kompli-

kace a lékaři doporučovali potrat. Bůh s ním však měl své plány. Dominik přišel na svět do 

rodiny jako deváté dítě, v sedmém měsíci těhotenství. Při porodu lékaři volili mezi záchra-

nou matky a záchranou jeho. Poté, co zachránili matku, zjistili, že dítě žije. Stejně těžký byl 

i celý jeho život. Byl to člověk nesmírně činorodý a pracovitý – stavěl například duchovně 

pastorační centrum v Pasece u Olomouce. Patřil k charismatikům a s úsměvem říkával, že 

život s Bohem je dobrodružství. 

Neuvěřitelný byl jeho příchod na svět a stejně neuvěřitelný byl i jeho odchod do Boží náruče.  

                                    Pavlína Řehánková 

Kniha Malachiáš 

Malachiáš je poslední prorocká kniha Starého Zákona. Malachiáš znamená „můj posel“ 

a patrně se jedná o anonymní spis. Problémy uvedené u Malachiáše jsou podobné jako 

u Nehemjáše. Prorok napadá kultické a sociální zlořády. Chce však posílit ty, kdo pochy-

bují o Boží lásce. Kniha byla sepsána v 1. polovině 5. století před Kristem, v čase rozma-

chu Perské říše.  

V knize je nápadná její originální polemická literární forma. Při čtení nevíme, zda se jedná 

o poezii nebo prózu, protože kniha má zvláštní strukturu. Jedná se o zřetelně ohraničené 

celky. Všechno jsou to disputace – polemiky, které začínají Hospodinovým či prorockým 

výrokem, který druhá strana zpochybňuje a o věci se pak vede rozhovor. Snad se jedná o de-

baty autora knihy s jeho posluchači. Na slovo proroka se ozve námitka, kterou prorok vy-

vrací a dochází ke konečnému řešení. Patrná je tříčlenná struktura, která se skládá z úvodu, 

otázky a odpovědi. Hospodin v těchto polemikách popisuje svůj charakter, trestá nešvary 

Poděkování o. Dominikovi 

Chtěl bych na tomto místě ze srdce poděkovat otci Dominiku 

Giraškovi za veškerou kněžskou službu vykonanou pro naši 

farnost. Byl vždy velice ochoten vypomoci v nečekaných i ob-

tížných situacích a do naší farnosti se rád vracel. 

Jsme mu vděčni za veškeré duchovní vedení, modlitby, dar 

slova, obětavost, porozumění a ochotu naslouchat. Děkujeme 

za všechno, co vykonal pro každého z nás.  

Vzpomínejme na otce Dominika a jeho rodinu v našich srd-

cích a modlitbách. Nechť ho milosrdný Bůh na věčnosti 

štědře odmění! 

Za farnost a farníky o. Lesław 



a naznačuje soud. Často jsou osloveni především kněží, kteří nekonají podle Zákona. Autor 

je kritizuje za nepořádek při konání kultu a nabádá je k očistě služby podle Mojžíšova Zá-

kona. Malachiášovy polemiky jsou sice kritické, ale říkají také vždy něco kladného o Bohu:  

 Bůh miluje svůj lid.   Bůh je Otcem a pánem Izraele.   Bůh je stvořitelem Izraele.  

 Hospodin je spravedlivý.   Bůh se nemění.   Bůh je upřímný.  

Malachiáš prorokoval příchod Krista a také příchod proroka Eliáše.  

O proroku samém toho moc není známo. Z Písma se dovídáme, že Malachiáš velmi ostře 

vystupoval proti kněžím, kteří v jeho době měli spravovat a ochraňovat Písmo. Byl tedy 

nepohodlným kritikem, a tak se kněží postarali, aby se na tohoto proroka zapomnělo a aby 

byl umlčen. Záznamy o tomto proroku byly zlikvidovány, ale hlas proroka stejně neumlkl.  

Kniha vznikala v perském období, což je patrné z Mal 1,8, kde se mluví o místodržiteli, ne 

o králi. Chrám je již dostavěn (516/515 př. Kristem) a konečně je tu náboženské centrum, ale 

čas spásy nenastal. Pro diasporu, izraelský lid žijící v zajetí, je chrám znamením jejich pří-

slušnosti k Izraeli. Dareios vládne největší světové říši – Persii, ale židé v něm svého spasitele 

nevidí. Jejich králem se stává Hospodin (viz žalmy 47, 93, 96–99). Pro izraelský lid bylo toto 

období neutěšené a bídné, uvnitř společnosti se ozývají dokonce rouhačské otázky: „Kde je 

důkaz, že sloužíme Hospodinu?“ – „Co z toho máme, že sloužíme Bohu?“ 

Malachiáš kritizuje nepořádek při konání kultu a rutinní službu kněží. Prorok všechny vy-

zývá k dodržování Mojžíšova zákona a odsuzuje zradu vůči bližním. Překvapivý zákaz roz-

vodů směřuje k ochraně ženy, která mohla být snadno a bez vážného důvodu propuštěna. 

Svědkem manželské smlouvy je Bůh. Rozvod je chápán jako násilí muže vůči ženě. Podobně 

mluví i Ježíš v Matoušově a Lukášově evangeliu (Mt 19,3–6 a Lk 18,16–18). Jsou obviněni ti, 

kdo neplatí desátky, uzavřeli manželství s cizinkami a kněží, kteří jsou nedbalí. 

Malachiáš nejen volá k pokání, ale předkládá i naději do budoucna. Předchozí proroci vylí-

čili obraz obnovení Izraele jako čas slávy a moci (Iz 40). Uplynula však dlouhá doba a Boží 

lid žije stále pod cizí nadvládou. Malachiáš chce tuto naději znovu vzkřísit. Blíží se den, kdy 

Bůh znovu zasáhne do života lidí a těm, kdo poslouchali Boží zákony, přinese tento den 

vítězství a soud těm, kdo jsou neposlušní. 

„Hle, posílám svého posla, aby připravil přede mnou cestu. I vstoupí nenadále do svého chrámu Pán, 

kterého hledáte, posel smlouvy, po němž toužíte. Opravdu přijde, praví Hospodin zástupů. Kdo však 

snese den jeho příchodu? Kdo obstojí, až se on ukáže?“ Mal (3,1–2)  

Malachiáš upozorňuje na příchod proroka Eliáše a Ježíšův příchod. Řecké vydání Starého Zá-

kona končí touto knihou a Nový Zákon začíná zvěstí o Janu Křtiteli, kterého Ježíš označí za 

Eliáše. Prorokův nástin otálející budoucnosti vyhlíží k Hospodinovu zásahu, který vše zásadně 

promění.  

Všichni proroci včetně Malachiáše si uchovali významné postavení svým požadavkem jed-

nat v životě podle Boží vůle, která platí pro celou společnost i jednotlivce. Proroci otevírali 

výhled do budoucna pro Izrael i celý svět. Prorokovali, že cesta k budoucnosti povede sou-

dem a těžkými katastrofami, ale konečný cíl je dobrý a nadějný, jak slibuje Hospodin. 

S přáním přemýšlet o Božím slovu Andrea Pavlíková 



Bouřky  

Nezvané, nevítané, náhlé. Takové jsou bouřky. Nejen ty z počasí, ale i ty ze života. Krásný 

slunný den dokáže pokazit bouřka. Těsně před jejím příchodem ji krátce ohlásí temné 

mraky. Pak přichází ona sama. Za sebou nechává spoušť a o víc se nezajímá. Přijde, zničí 

a odejde. To vše bez výčitek.  

Životní bouřky bývají jiné. Složitější. S jejich následky se srovnáváme déle. Do zaběhnutých 

kolejí, ustálených pořádků a pravidelných rituálů se vloudí něco nežádaného. Něco, co tyto 

jistoty změní. Když opadne prvotní šok, je čas napravovat škody.  Začneme pomalu stavět 

nové cesty, nové jistoty, nové zvyky. Paradoxně se můžeme dostat do situace, kdy jsme si 

schopni vystavět nový, lepší život. Ten, který se může o něco více přiblížit našim původním 

plánům. Protože pokud by dále trvaly zaběhnuté pořádky, nemuseli bychom najít impuls 

cokoliv změnit. Třeba už jen z nedostatku odvahy nebo proto, že nechceme opustit určitou 

komfortní zónu, která nemusí být ideální, ale je stále uspokojivá.  

Životní bouřky nás dokáží vytrhnout z určité zkostnatělosti. Jasně podtrhují skutečnost, že 

vše, co na pozemském světě máme, je jen na chvíli. V jistých případech však bouřka dokáže 

přinést úlevu, protože dokáže pročistit vzduch. A to platí pro oba typy bouřek.   

Farník z Bolatic  

Křesťanské aplikace 

V minulém měsíci jsme se seznámili s Kancionálem a Misálem na rok 2017, dvěma křesťan-

skými aplikacemi, které může používat každý, kdo má chytrý telefon. Zmiňované aplikace 

jsou zdarma ke stažení v internetovém obchodě Google Play.  

Breviář je kniha obsahující liturgii hodin – denní modlitbu Církve. Stejnojmenná 

aplikace zastupuje verzi tištěnou, obsahuje všechny texty na daný den, které jsou 

přehledně uspořádány na základní obrazovce. Existuje zde možnost volby jednot-

livých modliteb. U elektronické verze odpadá nutnost listování a hledání textů.  

Aplikace And Bible umožňuje poslech i čtení Bible prostřednictvím telefonu, 

obsahuje knihy Starého Zákona i knihy novozákonní. Po stažení aplikace je 

nutné stáhnout si jednu (či více) z verzí překladu Bible. Aplikace je vedle češ-

tiny dostupná v desítkách dalších jazyků. And Bible nabízí možnost vytvo-

ření záložek a poznámek, text je možné kopírovat i sdílet, vyhledávání je tak-

též součástí této aplikace. 

Posluchači rádia Proglas jistě ocení aplikaci Proglas, jejímž prostřednictvím je 

možné toto rádio poslouchat. Úvodní obrazovka navíc nabízí informace pro-

gramu pořadů. 

Boží slovo můžeme mít stále po ruce, dokonce i v kapse. Nebojme se nových věcí, zkusme je 

využít a používat. Třeba si právě teď přečíst úryvek z knihy Malachiáš, o které se píše výše. 

Hedvika Kramářová 



Zápis z jednání Farní pastorační rady 

Zasedání dne 12. 5. 2017            Č. j. 6/2017 

Přítomni:  

P. Lesław Roman Mazurowski, Jana Ballarinová, Marek Blokeš, Stanislav Hanke, Pavel Kra-

mář, Marie Křesťanová, Jana Lampartová, Lenka Lasáková, Andrea Pavlíková, Pavlína Ře-

hánková, Patrik Vehovský, Tomáš Wawrzinek 

Projednáno: 

1. Zasedání Farní pastorační rady zahájil o. Lesław modlitbou a všechny přítomné přivítal. 

2. Vzhledem k veliké prašnosti při čištění fresek a také s přihlédnutím k technickým mož-

nostem následného úklidu Farní pastorační rada rozhodla s platností od 15. 5. 2017 o nut-

nosti změn v pořadu bohoslužeb. Bohoslužby budou následovně: 

 pondělí 06:30 úmysl z úterní ranní mše svaté, 
   úmysl pondělní večerní mše svaté zrušen,  
   resp. přesunut na jiný termín po domluvě s o. Lesławem 

 pátek 18:00 úmysl zůstává 

 sobota 06:30 úmysl přesunut ze čtvrteční mše 
   18:00 úmysl zůstává, mše svatá s nedělní platností 

 neděle 08:30 úmysl zůstává 
  14:30 úmysl zůstává 

 Mše svatá na Borové bude poslední pondělí v měsíci v 18:00 (úmysl zůstává). 

 V úterý a ve čtvrtek mše svatá nebude. 

 Veškeré slavnosti, které vyjdou v týdnu, budou přesunuty na neděli. 

 Tento pořad bohoslužeb bude platit i v červenci a srpnu (s výjimkou mše svaté 

v sobotu v 06:30, která nebude). 

Touto změnou se docílí toho, že po celý týden budou moci restaurátoři pracovat na re-

novaci fresek bez nutnosti končit dříve kvůli večerním bohoslužbám a náročným úkli-

dovým pracím před nimi. Pohřby se budou přijímat na sobotu dopoledne, popř. je 

možno se domluvit s knězem na jiné variantě. Ti, kterým byl úmysl mše svaté zrušen, se 

mohou přijít domluvit za o. Lesławem na řešení situace (přesunutí na jiný termín či od-

sloužení mše svaté soukromě). 

3. Biskupské svěcení pomocného biskupa Ostravsko-opavské diecéze Mons. Martina Da-

vida se uskuteční v neděli 28. 5. 2017 v 15:00 v ostravské katedrále Božského Spasitele. 

Mše svaté v našem bolatickém kostele toho dne budou v 8:30 a v 10:00. Odpolední mše 

svatá nebude. 

4. Na Slavnost Nejsvětější Trojice, v neděli 11. 6. 2017 v 10:00 hodin, přistoupí děti 3. tříd 

k prvnímu svatému přijímání. Za příznivého počasí se tato slavnostní bohoslužba usku-

teční na místě starého hřbitova, a to kvůli renovaci fresek v kostele. Za organizaci zodpo-

vídá Andrea Pavlíková. Mše svaté toho dne budou v 8:30 a v 10:00, odpolední mše svatá 



nebude. Svátost smíření pro děti 3. tříd se uskuteční v sobotu 3. 6. od 13:00. Rodiče dětí 

a ostatní farníci mají možnost přistoupit k svaté zpovědi v kterémkoli jiném zpovědním čase. 

5. Na dětských mších svatých (2. a 4. neděli v měsíci) budou vpředu připraveny pro děti 

lavičky. Obětní dary se po dobu rekonstrukce kostela nosit nebudou. Děti jen přinesou 

knězi srdíčka připravená na lavičkách. Schola bude zpívat na kůru. 

6. Vzhledem k tomu, že v kostele přes týden pracují restaurátoři, budeme slavit Slavnost 

Těla a Krve Páně výjimečně ne ve čtvrtek, ale o víkendu 17. a 18. 6., jak nám to umožňuje 

liturgický kalendář. Po nedělní odpolední mši svaté půjdeme jako tradičně průvodem 

ke čtyřem oltářům. Je potřeba oslovit lidi, kteří se starají o přípravu kapliček a domluvit 

se s nimi z hlediska organizace. Dostupnost břízek a dechovky zjistí Patrik Vehovský. 

Sbor dobrovolných hasičů osloví o. Lesław. 

7. Z liturgických důvodů bude na obětní stůl pořízen kříž, který bude položen čelem ke knězi. 

8. V neděli 4. 6. 2017, na Slavnost Seslání Ducha Svatého, se po odpolední mši svaté usku-

teční ve skanzenu farní den. Zajišťuje Pavlína Řehánková. 

9. Noc kostelů se uskuteční v pátek 9. 6. 2017 v kapli sv. Mikuláše od 19:00 do 22:00. Pro-

gram zajišťuje Lenka Lasáková, bližší informace na plakátcích.  

10. Byla projednána otázka financování renovace kostelních fresek. Kvůli využití lešení 

v kostele je nutno zvážit i výmalbu kostela a pořízení dvojitých oken. Na tak rozsáhlou 

a účelnou rekonstrukci je zapotřebí více finančních prostředků. Farní rada rozhodla, že 

farnost přistoupí k variantě zorganizovat veřejnou sbírku. Zváženo bude i uspořádání 

benefičního koncertu. 

11. Lenka Lasáková upozornila, že po dobu rekonstrukce kostela je třeba s ohledem na vy-

sokou prašnost přikrývat plachtou hrací stůl u varhan. Je rovněž zapotřebí, aby varhaníci 

hlásili farníkům číslo písně v kancionálu, poněvadž na číselník není skrze lešení vidět.  

12. Slavnostní mše svatá s udílením svátosti biřmování bude v neděli 1. 10. 2017 v 10:30. 

Ranní mše svatá toho dne bude v 7:30, odpolední mše svatá nebude. 

13. Z důvodu změny bydliště oznámil Marek Blokeš, že ke konci června končí svou činnost 

ve Farní pastorační radě. Navrhl strategii vedení oblastí ve farnosti, které spadaly do 

jeho kompetencí. Poděkoval přítomným za spolupráci a otci Lesławovi za důvěru při 

svěřování farních činností a aktivit. Členem společenství Modlitby Živé Korunky v naší 

farnosti zůstane i nadále. 

14. Na závěr otec Lesław všem přítomným udělil požehnání. 

Pavlína Řehánková 

Zpověď 
Děti, které se připravují k 1. sv. přijímání, budou přistupovat ke svaté zpovědi v sobotu 

3. června. Od 13:00 se začnou zpovídat děti z 3.A třídy a od 14:00 pak děti z 3.B třídy. 



Stavba lešení 

V našem kostele během dvou týdnů vyrostlo lešení, díky kterému pak mohli nastoupit re-

staurátoři a začít pracovat na renovaci fresek. Stavbu lešení zajišťovala firma Ostravské 

stavby, lešení samotné poskytl pan Leo Osmančík. Mnoho farníků vyslyšelo prosbu 

o. Lesława a přišlo se stavbou pomoci.  

Chceme proto na tomto místě všem poděkovat. Se stavbou lešení pomáhali: Stanislav 

Hanke, Hubert Slivka, Leo Osmančík, Martin Strak, Roman Vehovský, Oldřich Křesťan, Jan 

Pavlík, Marcel Pašek, Pavel Pašek, Jiří Kretek, Marek Slawík, Herbert Duda, Robert Vitásek, 

Pavel Kramář, Herbert Poruba, Ondřej Kročil, Stanislav Plaček, Jan Vitásek, Václav Mrovec, 

Tomáš Wawrzinek, Josef Jašek, Jan Harazim, Jan Mička, Josef Stareček, Jiří Zajíček, Josef 

Šenkypl a Michal Růžička.  

Je potřeba děkovat i těm, kteří vytvářeli zázemí pro ty, kteří přišli lešení stavět. Za zajištění 

obědů i kávy s buchtou děkujeme Marii Schiedkové, Evě Vitáskové, Andree Pavlíkové a Mar-

cele Vehovské. O pořádek v kostele se před zahájením prací, během nich i po jejich skončení 

staraly naše paní uklízečky, Eli Laborová, Krista Michalíková a jejich pomocnice. Jsme jim i 

všem, kteří  přišli 8. 5. na brigádu na úklid, za jejich práci velmi vděční.  

Velmi se omlouvám, pokud jsem na někoho zapomněl nebo uvedl špatné jméno. 

Patrik Vehovský 

Malý král (Ivan Renč) 
Zápletka nové křesťanské knihy pro děti spočívá v tom, že se na trůn v jednom království dostane 

nový král ještě v dětském věku. Aby dobře vládl, nechává si poradit od rádců, kteří mu hledají 

odpovědi v moudré knize – Bibli. Zároveň se ale také malý král sám vydává v přestrojení na ob-

hlídky svého království, aby zjistil, jak se v něm zachází s dětmi. Během toho zažívá různá dobro-

družství a zároveň poznává lidské vlastnosti, jakými jsou obětavost, vlídnost, pracovitost, ale 

i zloba, chamtivost a zlomyslnost. Kniha nabízí dětskému čtenáři zábavné čtení i poznání, co je 

pro dobré vztahy mezi lidmi podstatné a nezbytné. Půvabné barevné ilu-

strace a sympatický hlavní hrdina jistě zaujmou všechny předškoláky i mladší 

školáky. Pro ně je kniha vybavena dostatečně velkými písmeny. V milých 

příbězích se dostane poučení nejen dětem, ale i dospělým. Ti se z knihy tak 

trochu mimochodem dozvědí, že děti jsou jejich bohatství a být s nimi, třeba 

při společném čtení knih, je nejlepší způsob, jak trávit volný čas. 

Ve škole Ducha Svatého (Jacques Philippe) 
U příležitosti slavnosti Seslání Ducha Svatého a udělování biřmování, které se v tuto dobu ob-

vykle koná, vyšlo již třetí vydání knihy francouzského kněze Jacquese Philippeho. Autor se snaží 

vysvětlit nejen čerstvým biřmovancům, ale všem poctivým křesťanům, jak se nechat ve svém 

životě doopravdy vést Duchem, být pozorný k jeho vnuknutím. Neznamená to rezignovat na 

vlastní rozhodování. Naopak učí člověka hledat Boží vůli pomocí konkrétních kritérií (soulad s 

Biblí, s učením církve, vlastní zkušenosti, poznávání po ovoci) a rozhodovat se pro ni. Téma je 

to jistě složité, ale díky krátkým kapitolám a jasným formulacím se z knihy nestal nudný tlustý 

manuál, který nikdo nečte. Naopak jde o stručný, svěží a praktický návod.  

Jan Pilař, Karmelitánské knihkupectví Opava  



Svatá Zdislava 

Zdislava se narodila v Křižanově kolem roku 1220. Její rodiče, Přibyslav z Křižanova a Sibyla 

ze Sicílie, byli zámožní, vzdělaní a velmi zbožní. Přibyslav byl královským purkrabím na 

hradě v Brně a ve Veveří u Brna. Zdislava měla 4 mladší sourozence. Rodiče jí poskytli vše-

strannou výchovu a učili ji lásce k Bohu a úctě k duchovnímu stavu. 

Zdislavě bylo asi 15 let, když se provdala za šlechtice Havla Markvartice, pána na hradě Lem-

berku v severních Čechách, kam se po svatbě přestěhovala. Měli spolu čtyři děti: Havla, Mar-

kétu, Jaroslava a Zdislava. Manžel byl ve službách krále Václava I., kolonizoval severní Čechy 

a Zdislava se vzorně a pečlivě starala o svou rodinu. Zároveň vedla duchovní život, z něhož 

čerpala sílu pro všechny činnosti. Byla hradní paní a světicí zároveň. 

V nedalekém Jablonném založila se svým manželem Havlem špitál, postavila chrám svatého 

Vavřince s klášterem pro dominikány. V Turnově postavili manželé kostel a dominikánský 

klášter. Toto úsilí bylo motivováno nejen jejich náboženským cítěním, ale i vědomím, že kláš-

tery jsou ohnisky kulturního, duchovního i mravního povznesení kraje. Zdislava si zamilovala 

kazatelský řád sv. Dominika a horlivě s ním spolupracovala jako dominikánská laička. 

Nejvíce však vynikala svou velkou láskou k potřebným. S radostí navštěvovala chudé a sna-

žila se jim pomáhat. Sbírala léčivé byliny, kterými léčila a ošetřovala nemocné z dalekého 

okolí Lemberka. O jejím léčitelském umění se dokonce začaly vyprávět legendy. Sama vedla 

prostý život a odříkala si vše, co jen bylo možné. Šířila kolem sebe klid a pokoj a svým pří-

kladným životem získávala i druhé. 

Vyčerpána rodinnými starostmi, mateřskou péčí o velkou rodinu všech pocestných, chudých, 

nemocných a postižených, budovatelskou a apoštolskou prací, zemřela na Lemberku ve věku 

33 let v roce 1252. Její tělo bylo uloženo do hrobky dominikánského kláštera sv. Vavřince v Jab-

lonném, kde se její ostatky dochovávají dodnes. K blahořečení Zdislavy došlo roku 1907 

Piem X. a ke svatořečení r. 1995 papežem Janem Pavlem II. v Olomouci. Je patronkou rodin, 

kongregace sester dominikánek a patronkou litoměřické diecéze a českého národa. 

Modlitba: 
Bože, Ty jsi naučil svatou Zdislavu 

osvědčovat lásku k Tobě v každodenní péči 

o vlastní rodinu i trpící bližní; 

dej, ať podle jejího příkladu 

i my využíváme času věrným plněním Tvé vůle. 

Ať kolem sebe šíříme pokoj a radost 

a vidíme ve svých bližních jen to dobré. 

Prosíme o to skrze Tvého Syna Ježíše Krista, našeho Pána, 

neboť on s Tebou v jednotě Ducha Svatého 

žije a kraluje po všechny věky věků. 

Amen.  

Za společenství La vie Montante Magda Jurášková 



Adopce na dálku 

Milí farníci, děkujeme za všechny vaše dosavadní finanční dary pro Vincenta Okella, námi 

adoptovaného chlapce z africké Ugandy. Od listopadu 2016, kdy jsme se jako farnost do 

projektu Adopce na dálku zapojili, se podařilo vybrat částku  31 010,- Kč, což pokryje pomoc 

na 4,5 roku. Vincent díky nám může chodit do školy a vést důstojnější život v podmínkách, 

kde se bojuje s chudobou a nouzí. Finanční pomoc pokračuje, můžete přispívat i nadále. 

Pavlína Řehánková 

Poděkování 

V průběhu týdne bývá při běžném pořadu bohoslužeb odslouženo sedm mší, většinu 

z nich dokáží naši varhaníci pokrýt a odehrát. Varhanická služba však s sebou nepřináší 

jen samotné doprovázení mše hrou na varhany a zpěvem. Nejprve se varhaník musí 

k hraní odhodlat, pak začít cvičit a nevzdat se, když přijdou chyby. Věnuje svůj čas cvičení 

a hraní na mších, na svatbách i pohřbech a často není úplně jednoduché vše skloubit s  prací 

a vlastními povinnostmi. Občas je potřeba zastoupit varhaníky v okolních farnostech, 

kteří pak na oplátku vypomohou u nás. Další práci navíc má hlavní varhaník, který zod-

povídá za varhany, stará se o ně, dohlíží na to, aby varhaníci měli vhodné noty a věděli, 

které písně hrát, zvláště jsou-li pobožnosti nebo velké svátky. Nese také zodpovědnost za 

rozdělení služeb služby mezi varhaníky.  

Po mnohaleté službě naší farnosti předal Patrik Vehovský funkci hlavního varhaníka 

Lence Lasákové. Stalo se tak na setkání varhaníků 22. dubna. Ve farnosti však bude nadále 

působit jako jeden z varhaníků. Za obětavou službu, věnovaný čas a zodpovědný přístup 

i za veškerou práci pro farnost si zaslouží srdečné poděkování všech varhaníků i celé far-

nosti. Nové hlavní varhanici pak přeji trpělivost a vedení Ducha svatého v  této nelehké 

funkci.  

Helena Kramářová 

Informace 

Setkání společenství: Návštěva nemocných: 

Schola 
 11. 6. v 09:00  

 25. 6. v 13:30 

Ministranti  12. 6. v  16:30 

Podávající sv. přijímání  10. 6. v 19:15 

Společenství matek  5. a 19. 6. v 19:00 

Společenství seniorů  20. 6. v 16:00 

Biřmovanci  15. 6. v 19:00 (na faře) 

2. 6. 
Příkopní, Luční, Slunečná, 
Polní, Květinová, Svobody, 
Souběžná, Hlučínská, Lesní 

7. 7. 
Družstevní, Sokolovská,  
Nádražní, K Hrázi, Jasanová, 
1. Máje, Hornická 



Adorace a pobožnosti: 

1. pátek v měsíci 

2. 6., tichá adorace a možnost sv. zpovědi od 17:00 do 17:45,  

společná modlitba litanií k Nejsvětějšímu Srdci Ježíšovu  

a svátostné požehnání; po mši svaté tichá adorace až do 20:00 

3. pátek v měsíci 
16. 6., po mši svaté červnová pobožnost spojená s modlitbou 

Korunky k Božímu milosrdenství 

3. sobota v měsíci 
17. 6., po večerní mši svaté adorace, ve které budeme chválit  
i odprošovat Hospodina a také Mu děkovat 

každá sobota 
půl hodiny před sobotní večerní mší svatou pobožnost k Panně  
Marii, Matce ustavičné pomoci se zpěvy a litaniemi 

Mše svaté: Sbírky: 

 

 

 

 

 

Úřední hodiny jsou každé pondělí a pátek od 16:30 do 17:30, o prvním pátku jsou o půl 
hodiny kratší, tedy od 16:30 do 17:00, a to z důvodu zpovídání. 

Úmysly mší svatých na 2. pololetí roku se budou zapisovat v pátek 2. června po večerní 
mši svaté. 

Červnové pobožnosti s výstavem Nejsvětější svátosti oltářní a modlitbou litanií budou v na-
šem kostele každý pátek po večerní a v sobotu po ranní mši svaté. 

4. června oslavíme Slavnost Seslání Ducha Svatého, která končí liturgickou dobu veliko-
noční. Po odpolední mši svaté se bude ve skanzenu konat Farní den. Výtěžek z obchůdku 
bude tentokrát věnován na opravu fresek. 

9. června se naše farnost zapojí do již známé akce „Noc kostelů“, která se letos uskuteční 
v kapli sv. Mikuláše od 19:00 do 22:00, více informací na plakátku. 

11. června je Slavnost Nejsvětější Trojice. Mše svatá v kostele bude v 08:30, během mše 
svaté v 10:00 přistoupí děti z 3. tříd k 1. svatému přijímání. Tato slavnostní bohoslužba se 

bude konat na místě bývalého starého hřbitova. Odpolední mše svatá nebude.  

Slavnost Těla a Krve Páně (Boží Tělo) oslavíme o víkendu 17. a 18. června. Po nedělní odpolední 
mši svaté bude eucharistický průvod k oltářům, který bude zakončen u kaple sv. Mikuláše, kde 
po průvodu děti obdrží památku na 1. svaté přijímání. V případě velmi nepříznivého počasí (sil-
ného deště) se průvod konat nebude a místo něj bude eucharistická pobožnost v kostele. 

Na 25. června připadne Slavnost sv. Stanislava, biskupa a mučedníka, patrona našeho far-
ního kostela, tedy bolatický odpust. Mše svaté budou slouženy jako obvykle o nedělích. 

Úmysly mší svatých 
Po 29. 5.  06:30 Na poděkování za 75 let života a za živé rodiny 

  18:00 Borová: volný úmysl 
Pá 2. 6. 18:00 Za + Helenu Harazimovou, manžela, bratra, sestry, snachu, rodiče z obou  
    stran a za živé rodiny 

Dětská mše svatá 11. 6. v 10:00 a 25. 6. v 14:30 

Mše svatá  
na Borové 

26. 6. v 18:00, po ní  
návštěva nemocných 

Měsíční na opravy 17. 6. a 18. 6. 

Na Diecézní charitu 3. 6. a 4. 6. 



So 3. 6. 06:30 Za + Petra Dudu k 1. výročí úmrtí 

  18:00 Za + Hildegardu Barankovou, sourozence a rodiče z obou stran 

Ne 4. 6. 08:30 Za + Richarda Byrdziaka k 1. výročí úmrtí 

  14:30 Na poděkování Pánu Bohu za 70 let života, + manžela a živé rodiny  

    do ochrany Matky Boží  

Po 5. 6. 06:30 volný úmysl  

Pá 9. 6. 18:00 Za + Adelu Kolarčíkovou k nedožitým 100. narozeninám 

So 10. 6. 06:30 Za + Helenu Ševčíkovou a rodiče 

  18:00 Za + Adolfa Adamce, rodiče z obou stran a za živé rodiny 

Ne 11. 6. 08:30 Za + rodiče, manžela, bratra a za živé rodiny 

  10:00 Za děti přistupující k 1. svatému přijímání 

Po 12. 6. 06:30 volný úmysl 

Pá 16. 6. 18:00 Na poděkování Pánu Bohu a Panně Marii za 60 let manželství s prosbou o další  

    Boží požehnání a ochranu a za živé rodiny 

So 17. 6. 06:30 Za + Vašíčka Kubatku k 1. výročí úmrtí 

  18:00 Za + Aloise Gvoždíka k nedožitým 90. narozeninám 

Ne 18. 6. 08:30 Za + Richarda Dihla, manželku, syna, rodiče z obou stran a za živé rodiny 

  14:30 Za + Adélu Kretkovou, manžela a rodiče z obou stran 

Po 19. 6. 06:30 Za + Adélu Uvarovou, manžela, rodiče Gargošovy a všechny jejich zemřelé děti 

Pá  23. 6.  18:00 Za živé, nemocné a zemřelé členy společenství La vie Montante 

So 24. 6. 06:30 Za + Margit Gvoždíkovou k nedožitým 80. narozeninám a za rodiče  

    a sourozence z obou stran 

  18:00 Za + manžela k 20. výročí úmrtí a rodiče z obou stran 

Ne 25. 6. 08:30 Za + maminku a za živé a zemřelé příbuzné 

  14:30 Za + Adelheidu Hluchníkovou k 5. výročí úmrtí a za živé rodiny 

Po 26. 6. 06:30 Za + Leo Řehánka a rodinu Kovalovu 

  18:00 Borová: volný úmysl 

Pá  30. 6.  18:00 Za + Josefa Kocura k 1. výročí úmrtí  

So 1. 7. 06:30 Na poděkování za dar života s prosbou o další Boží požehnání a za přímluvu  

    sv. Petra a Pavla pro živé rodiny a za všechny spolužáky 

  10:30 svatba: Karolína Kretková a Ondřej Novák 

  18:00 volný úmysl 

Ne 2. 7. 08:30 volný úmysl 

  14:30 Na poděkování za uplynulý školní rok s prosbou o požehnání na dobu prázdnin 

Omlouváme se za případné chyby ve jménech a úmyslech mší svatých.  

Naleznete-li takovou chybu, kontaktujte nás, prosím. 
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